
 

 

                                  

    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1.  Ξεκινάει η αξιοποίηση 10 μεγάλων λιμένων. 
Πράσινο φως για την άμεση έναρξη των διαδικασιών 
ανάπτυξης και αξιοποίησης των δέκα μεγάλων 
περιφερειακών λιμανιών της χώρας μέσω 
ιδιωτικοποιήσεων και υποπαραχωρήσεων έδωσαν στο 
ΤΑΙΠΕΔ οι υπουργοί Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής Γιάννης Πλακιωτάκης και Οικονομικών 
Χρήστος Σταϊκούρας. 
 
2. Αύξηση επιχορήγησης για απασχόληση ανέργων 
από ευπαθείς ομάδες. Στην απλούστευση και ενίσχυση 
του προγράμματος για νέες θέσεις απασχόλησης 
ανέργων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (ΕΚΟ) που 
παραμένει ανοιχτό εδώ και 2,5 χρόνια, προχώρησε η 
διοίκηση του ΟΑΕΔ, καθώς καλύφθηκαν μόνο 750 από 
τις συνολικά 2.000 προβλεπόμενες θέσεις. 
 

 

 

 

 

3. Από εργοδότες έγιναν μισθωτοί λόγω της κρίσης. 
Από αφεντικά σε υπαλλήλους μετατράπηκαν αρκετοί 
απασχολούμενοι στο λιανικό εμπόριο στα χρόνια της 
κρίσης, καθώς η μείωση της ζήτησης και κατ’ επέκταση 
των πωλήσεων και των κερδών επέφερε χιλιάδες 
«λουκέτα» στον κλάδο. Αρκετοί από τους πρώην 
ιδιοκτήτες μικρών κατά βάση εμπορικών επιχειρήσεων, 
οι οποίοι δεν προχώρησαν σε κάποιο νέο 
επιχειρηματικό εγχείρημα ούτε μπορούσαν να 
συνταξιοδοτηθούν, αναζήτησαν δουλειά πλέον ως 
μισθωτοί σε άλλη επιχείρηση του κλάδου. 
 
4. Online διασύνδεση ταμειακών με το Taxis από τον 
Ιούνιο. Mε συχνότητα ανά ένα λεπτό της ώρας θα 
αποστέλλουν δεδομένα οι ταμειακές μηχανές στο Τaxis 
από τον Ιούνιο, για τις αποδείξεις που έχουν εκδοθεί. 
Απόφαση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ρυθμίζει κρίσιμες 
λεπτομέρειες για την online σύνδεση των ταμειακών 
μηχανών με το Τaxis. Σύμφωνα με όσα ορίζονται στην 
απόφαση, όλες οι ταμειακές μηχανές και οι 
φορολογικοί μηχανισμοί θα πρέπει να έχουν 
αναβαθμιστεί προκειμένου να συνδέονται με το Τaxis 
το αργότερο έως τις 6 Ιουνίου 2020. 
 

                NEWSLETTER ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020   

5. Φορολογικά κίνητρα για στρατηγικές επενδύσεις. Ο 
νόμος 4608/2019 εισήγαγε σημαντικά κίνητρα για την 
προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων σε στρατηγικούς 
τομείς της οικονομίας μας. Ως στρατηγικές επενδύσεις 
νοούνται οι επενδύσεις οι οποίες, λόγω της 
στρατηγικής τους βαρύτητας για την εθνική ή και την 
τοπική οικονομία, μπορούν να επιφέρουν σημαντικά 
ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα για την αύξηση 
της απασχόλησης, την παραγωγική ανασυγκρότηση και 
την ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού 
περιβάλλοντος της χώρας, με κύρια χαρακτηριστικά την 
εξωστρέφεια, την καινοτομία, την ανταγωνιστικότητα, 
και την υψηλή προστιθέμενη αξία, ιδίως σε τομείς 
οικονομικών δραστηριοτήτων διεθνώς εμπορεύσιμων 
προϊόντων ή υπηρεσιών. 
 
 4. Ανοίγει η πλατφόρμα για χορήγηση επιδόματος 
γέννησης, όπου οι νέοι γονείς θα μπορούν να 
υποβάλλουν αίτηση για τη χορήγηση του επιδόματος 
γέννησης παιδιού. Η αίτηση για τη χορήγηση του 
επιδόματος θα υποβάλλεται είτε στην εφαρμογή 
επιδόματος γέννησης τέκνου του ΟΠΕΚΑ στην 
ιστοσελίδα www.epidomagennisis.gr, η οποία θα 
βρίσκεται βάσει του σχεδιασμού σε λειτουργία από 
σήμερα, είτε μέσω της ψηφιακής δήλωσης γέννησης, 
για τα παιδιά που γεννιούνται σε μαιευτήρια ή 
νοσοκομεία.  

5. Ενας Ελληνας βάζει στην… πρίζα τα πατίνια. Στην 
αγκαλιά της γερμανικής νεοφυούς εταιρείας Tier 
Mobility, μιας ταχέως αναπτυσσόμενης εταιρείας που 
δραστηριοποιείται στον κλάδο των ηλεκτρικών 
πατινιών (e-scooter), περιήλθε στα τέλη Ιανουαρίου η 
βρετανική νεοφυής εταιρεία Pushme του Ελληνα 
Γιώργου Καλλίγερου. Πρόκειται μάλιστα για την πρώτη 
εξαγορά εταιρείας στην οποία έχει επενδύσει κάποιο 
από τα εγχώρια fund του Equifund, και συγκεκριμένα το 
ελληνικής καταγωγής Velocity.Partners 

7. Ξεκίνησε η αυτόματη καταχώριση πράξεων στο 
ΓΕΜΗ. Επτά είδη πράξεων δημοσιότητας θα μπορούν 
πλέον οι επιχειρήσεις να καταχωρίζουν αυτομάτως στο 
Γενικό Εμπορικό Μητρώο, εξοικονομώντας έτσι χρόνο 
και χρήμα.  

8.  Με 50 ένσημα η ανανέωση της πρόσβασης στις 
παροχές υγείας. Την άμεση ανανέωση της 
ασφαλιστικής ικανότητας των ασφαλισμένων που 
έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 50 ημέρες ασφάλισης 
για μισθωτούς ή 2 μήνες ασφάλισης για ελεύθερους 
επαγγελματίες. 
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1.  Kαναδός δισεκατομμυριούχος αγοράζει το 20% της 
Aston Martin. Το θρυλικό αμάξι του κινηματογραφικού 
ήρωα Τζέιμς Μποντ δεν κινδυνεύει, μιας και ο από 
μηχανής θεός, Λόρενς Στρολ, θα αγοράσει έως και το 
20% της Aston Martin, της εταιρείας που το 
κατασκευάζει.  

 
2.  Φραγμό στις μισθώσεις τύπου Airbnb επιχειρεί να 
βάλει η Πράγα. Μεταξύ των μεγάλων πόλεων και των 
μητροπόλεων του κόσμου, που προσπαθούν να βάλουν 
φρένο στην ανεξέλεγκτη επέκταση της πλατφόρμας 
Airbnb και στην αλλοίωση του χαρακτήρα τους, έρχεται 
να προστεθεί και η Πράγα. Ο δήμαρχός της Ζντένεκ 
Χριμπ επιδιώκει να θεσπιστούν νέοι περιοριστικοί 
νόμοι, ώστε να ανακόψει την πλημμυρίδα των 
τουριστών, που σχεδόν «καταλαμβάνουν» την ιστορική 
πόλη. 

3. Το Twitter έφθασε τους 152 εκατομμύρια χρήστες. 
Οι καθημερινοί ενεργοί χρήστες του Twitter διεθνώς 
έφθασαν τα 152 εκατομμύρια στο τέλος του 2019, από 
126 εκατομμύρια πριν ένα έτος (αύξηση 21%). 
Συγκριτικά, το Facebook αναφέρει 1,66 
δισεκατομμύρια ημερήσιους ενεργούς χρήστες. 
 
4. Την «παραμονή» του City στην Ε.Ε. 
διαπραγματεύεται η Βρετανία. Mετά την απόσχισή της 
από την Ε.Ε., η Βρετανία ετοιμάζεται να προβάλει 
μαξιμαλιστικές απαιτήσεις προς τις Βρυξέλλες στην 
προσπάθειά της να διασφαλίσει ότι οι επιχειρήσεις του 
City του Λονδίνου θα διατηρήσουν την πρόσβαση στην 
ενιαία ευρωπαϊκή αγορά στη μετά το Brexit εποχή. 
 

5. «Like» από Facebook στην επιβολή του διεθνούς 
ψηφιακού φόρου. Ιδιαίτερα θετικός εμφανίζεται ο 
ιδρυτής και επικεφαλής της Facebook, Μαρκ 
Ζούκερμπεργκ, ως προς την προοπτική να γίνει μια 
ευρεία μεταρρύθμιση του φορολογικού συστήματος, 
που αφορά τα έσοδα των διεθνών ομίλων και να κληθεί 
ο ίδιος να πληρώνει φόρο σε διαφορετικές χώρες. 
 

6. Μη βιώσιμο το χρέος της Αργεντινής. Το ΔΝΤ 
ανακοίνωσε, ότι το χρέος της Αργεντινής είναι «μη 
βιώσιμο» και ότι όσοι διαθέτουν ομόλογα της 
νοτιοαμερικανικής χώρας θα πρέπει να κάνουν μία 
ουσιαστική συνεισφορά προκειμένου να επιλυθεί η 
κρίση. Η ανακοίνωση αυτή έγινε καθώς το ΔΝΤ 
ολοκλήρωσε μία εβδομαδιαία επίσκεψη στην 
Αργεντινή, η οποία μάχεται για να αποφύγει την 
πτώχευση για δάνεια και ομόλογα οικονομικής αξίας 
100 δισεκατομμυρίων δολαρίων. 
 
7.  Με πτώχευση φλερτάρει η μητρική της Pizza Hut. η 
NPC International, η οποία είναι η μεγαλύτερη εταιρεία 
franchise στις ΗΠΑ και διαχειρίζεται 1.600 αλυσίδες, 
μεταξύ αυτών την Pizza Hut και τη Wendy’s, εξετάζει τις 
επιλογές της για αναδιάρθρωση χρέους ύψους 1 δισ. 
δολαρίων. Μάλιστα, δεν έχει αποκλείσει το ενδεχόμενο 
κήρυξης χρεοκοπίας, προσπαθεί όμως με κάθε τρόπο 
να το αποφύγει, σύμφωνα με πληροφορίες του 
Bloomberg. Προκειμένου να επιλύσει το ζήτημα 
εξωδικαστικώς, έχει αρχίσει ήδη να διαπραγματεύεται 
με τους δανειστές της. 

 
8. Kρουαζιέρες χωρίς παιδιά από τον Ρίτσαρντ 
Μπράνσον. Απτόητος από τον θόρυβο και τον πανικό 
του κορωνοϊού εμφανίζεται o εκκεντρικός 
μεγαλοεπιχειρηματίας Ρίτσαρντ Μπράνσον, ο οποίος 
είναι ενεργός σε ευρεία γκάμα δραστηριοτήτων, από το 
λιανεμπόριο και τα ξενοδοχεία μέχρι τα αεροπορικά 
και διαστημικά ταξίδια και (τελευταία) τα 
κρουαζιερόπλοια. Σήμερα ανακοινώνει με μεγάλη 
ικανοποίηση πως θα ιδρύσει εταιρεία η οποία θα 
προσφέρει πολυτελείς υπηρεσίες κρουαζιέρας 
αποκλειστικά σε ενηλίκους χωρίς παιδιά. 
 
9. Eνα σούπερ μάρκετ χωρίς ταμεία, η πρόταση της 
Amazon. H πρώτη αυτού του τύπου πρόταση ήταν το 
Amazon Go, ένα μίνι μάρκετ με αισθητήρες, όπου 
έκανες τις αγορές σου και με μία σάρωση της 
πιστωτικής/χρεωστικής κάρτας σου, ολοκλήρωνες τα 
ψώνια. Τώρα το Go Grocery είναι πενταπλάσιο σε 
μέγεθος, άρα μπορείς να χρησιμοποιήσεις και καρότσι, 
και έχει πολλά από τα είδη μπακαλικής/μαναβικής, που 
χρειάζεται ένα νοικοκυριό. 
 
10. Mείωσε τις εκπομπές ρύπων η ΙΚΕΑ το 2019 με τη 
χρήση ΑΠΕ.Η ΙΚΕΑ, ο γνωστός κολοσσός κατασκευής 
προσιτών επίπλων σε όλον τον κόσμο, κατόρθωσε 
πέρυσι να μειώσει πρώτη φορά στην ιστορία της τις 
εκπομπές ρυπογόνων αερίων. Και αυτό το πέτυχε σε 
όλο το εύρος της προμηθευτικής και παραγωγικής της 
αλυσίδας, διότι αποφάσισε να αυξήσει τη χρήση και 
κατανάλωση ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. 


